

认真学习宣传贯彻党的二十大精神 新时代新征程新伟业

新闻多一点

开栏语

六月是冲刺“双过半”的关键之月。拼经济,抓发展,推动产业高质量发展,成都市各产业功能区抓紧关键、咬定要害,围绕产业链,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚忍不拔的毅力,抓招商、抓项目。连日来,本报记者深入项目建设现场,记录他们着力强链、延链、补链的生动实践,冲刺“双过半”的故事和成效。

发力产业链
冲刺双过半

总投资105亿元 通威股份在双流建设光伏组件项目

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山)6月6日,光伏硅料、电池双龙头通威股份宣布拟在双流区投建年产25GW光伏电池和20GW光伏组件项目。公司公告显示,通威股份全资子公司通威太阳能科技有限公司拟与成都市双流区人民政府签署《太阳能光伏产业项目投资合作协议》,就公司在成都市双流区投资建设年产25GW太阳能电池暨20GW光伏组件项目达成合作。

该项目预计固定资产投资总额约105亿元。项目分两期建设,公告显示,项目一期预计将于2024年内建成投产,二期预计将于2025年内建成投产。

去年8月份,作为光伏硅料、电池双龙头的通威股份宣布将公司业务范围向产业链下游拓展至光伏组件环节。“这两年,大家认为一体化是行业发展的方向,所以去年下半年通威进入组件行业。通威有所延伸,是想在配套协同上形成一个规模、交易和组织成本领先的全球供应链来服务能源转型。”通威集团董事局主席刘汉元近期在接受媒体采访时表示。

通威股份的快速成长,正是成都光伏产业的缩影。事实上,早在2016年6月,通威太阳能成都公司双流5GW高效晶硅电池项目就正式投产。从一片荒地开始启动厂房建设,到如今已经在光伏产业形成以高纯晶硅、光伏电池、组件等产品的研发、生产、销售全产业链。截至2022年末,该公司已形成高纯晶硅年产能超26万吨,光伏电池年产能超过70GW,组件年产能14GW。

此次加码光伏组件,意味着通威在成都的产业链向下游组件延伸。来自成都市发改委的数据显示,2022年,成都市光伏产业规模近200亿元,以双流和金堂为核心承载地,已集聚通威太阳能、成都中建材光电、天合光电、川开电气、硅宝科技(密封胶)等20余家重点企业,以通威太阳能等企业为代表的千亿级光伏产业集群正在加速崛起。

总投资133亿元 7个重大产业化项目落地青白江

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王丹)6月6日,青白江区城市合作伙伴大会暨2023年度中央企业市属国有企业区(市)县行——“投资青白江 共享新机遇”合作交流会在青白江举行。60余家驻蓉中央企业、市属国企、知名企业嘉宾及青白江招商大使齐聚青白江,共商合作、共谋发展。

值得关注的是,联东U谷·新能源装备制造产业园、重庆长河电气工程系统西南总部研发智造项目、中商巨建全国总部和特种设备研发制造基地项目、玛戈隆特骨瓷数字文创产业园(成都)、扬州戴斯动力西南总部及发电机组生产基地项目、深圳双利达显示终端智造基地项目、阿里·共道(成都)数字经济产业园7个重大产业化项目集中签约落地青白江,总投资金额133亿元。此外,青白江区政府、区属国有企业分别与央企、市属国企签订了系列合作协议,并与金融机构签订授信协议,授信总金额1500亿元。

北京联东投资(集团)助理总裁余洪洪表示,“成都是集团全国战略布局的7个重点投资城市之一。深厚的产业基础、优越的区位优势和良好的营商环境是吸引我们落户青白江的重要原因。青白江项目签约后,截至目前,成都共有16个项目落地,未来计划在成都布局30个产业园区。”

成都417家就业见习基地 助力高校毕业生就业

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘飞)如何更好地帮助高校毕业生等青年群体提升就业能力,实现稳定就业?近年来,成都市人社局不断推进就业见习基地认定工作,加大力度开发就业见习岗位,积极为高校毕业生搭建求职通道,为企业输送高质量人才。截至目前,成都市共有就业见习基地417家,今年1-5月共发布就业见习岗位7460个,组织就业见习人员1985人。

“就业见习是帮助高校毕业生(青年)进行岗位锻炼,积累实践经验,提升就业能力的重要手段,见习期限一般为3个月至12个月。”成都市人社局相关负责人表示,在成都市,离校2年内未就业高校毕业生(含异地户籍毕业生)或毕业年度内在蓉普通高校毕业生,或16—24岁失业青年,都能够享受这项政策。符合条件的求职者可提供学生证、身份证、成都市高校毕业生(青年)就业见习申请表等材料,到相关就业见习服务机构进行申请。

同时,成都充分利用线上线下平台,促进见习供需交流,多渠道募集就业见习岗位,全方位宣传见习制度和参与渠道,做好见习人员的指导,鼓励见习基地最大限度留用见习期满人员,并做好未留用人员后续就业帮扶,促进见习人员尽快实现就业。

公告

我公司(成都城实置业有限公司)在成都市天府新区天津路东段1001号、1099号、1111号修建的香山商务中心项目现已建设竣工,现已进入规划核实公示阶段,公示内容张贴于香山商务中心入口处,公示时间为2023年6月7日16时至2023年6月13日16时。

特此公告

成都城实置业有限公司
2023年6月7日

公告

丰科国际(蓉欧)食品加工产业基地项目相关人员: 我公司在青白江区八阵大道以西、通站路以北修建的厂房1、厂房2、厂房3、工业用房(综合楼)、门卫室、公共卫生间、辅助用房项目已建设竣工,现已进入规划核实公示阶段,公示内容张贴于大门处,公示时间为2023年6月6日至2023年6月12日。各位相关人员对项目建设有异议,请以书面形式向成都市青白江区规划和自然资源局(华金大道二段527号,联系电话:83691794)反映,我公司将承担相应的责任。

特此公告

成都丰科生物科技有限公司
2023年6月6日

成都高端医疗器械产业加速聚势成链

项目招引促建力度加大,创新链供应链深度融合

引链主

建设提速 标志性建筑年底封顶

昨日一大早,成都医学城管委会要素保障部项目促建负责人陈涛,一上班便来到东方基因项目建设现场,与项目方、施工单位沟通近期情况,了解项目建设还有什么困难。

项目现场负责人林乔见到陈涛后,聊起最近两天的进展。沟通完毕后,林乔告诉记者,之前项目因为前期方案调整和施工图调整,导致开工时间延后。“本来我们以为正式开工得往后推3个月了。在管委会的协调下,让我们可以先动工建设地下室基坑部分,为项目推进节省3个月时间。”

指着眼前的基坑,林乔介绍,率先建设的是最高的两幢标志性建筑,高12层,中间裙楼连接,建筑面积共4.2万平方米。项目在完成地下室施工后,将迅速进入主体施工。“我们将投入大量人手和机械,力争今年年底实现这两幢楼封顶。”

一般来说,高端医疗器械分为体外诊断、医疗设备、高值耗材、康复辅具四大核心细分领域。而东方基因是国内体外诊断领域的龙头,产品销往全球120多个国家和地区。“东方基因,是我们以链主思维招引的重大产业项目。”成都医学城管委会相关负责人介绍,东方基因落地后,将实现从上游核心生物原料纳米微球到诊断试剂研发,再到诊断仪器生产的全产业链布局,推动从分子诊断、高端质谱到主流免疫、POCT(即时检验)、临检、凝血等细分领域人才、资本向成都聚集。



成都构建高端医疗器械产业链步伐加快

昨日,记者在成都医学城看到,由国内IVD(体外诊断试剂)龙头企业——东方基因投资的生物芯片产业基地正加快建设。热火朝天的建设场面,折射出成都市构建高端医疗器械产业链的奋进步伐。

作为成都产业建圈强链行动确立的重点产业链,成都医学城、成都天府国际生物城、成都未来医学城加大项目招引和促建力度,推动产业链、创新链、供应链深度融合,为成都市2025年基本建成国内领先的高端医疗器械研发制造基地发力加劲。

强链条

引入龙头企业 完善高端医疗器械产业链

走进成都医学城联东U谷医药健康产业园,装修声此起彼伏,国内超声刀龙头企业厚凯医疗成都基地正在加紧装修施工。据了解,厚凯医疗总投资5.2亿元,购买了

联东U谷医药健康产业园20000平方米厂房,打造“微创外科手术器械研发生产基地”项目,建设集超声切割止血刀系统、能量平台集成系统研发、生产、服务于一体的西南基地。

“这4幢已建成的大楼都是我们新的研发、生产基地。”指着园区内矗立的崭新建筑,厚凯医疗总经理高海平介绍,由于前期签约购买新建的厂房,厚凯医疗成都基地的建设进度非常快,项目预计到今年年底前就能建成并投入使用。

补短板

聚集优质企业 走向高质量发展之路

成都医学城内,博奥晶芯、微创医疗发展多年,新引入厚凯医疗、海尔生物等项目;成都天府国际生物城,汇聚迈克生物、贝施美、齐碳科技等项目;成都未来医学

城,与国家高性能医疗器械创新中心合作在深圳举行推介会……三大主要承载地都已聚集了一批优质企业,成都市的高端医疗器械产业正聚势成链,走向高质量发展之路。

据介绍,目前在建的国家高性能医疗器械创新中心四川省分中心项目、四川省药品医疗器械检验检测能力提升建设项目,将从创新研发、检验检测两个环节进一步完善成都高端医疗器械产业链。作为重要的创新平台,国家高性能医

疗器械创新中心四川省分中心本月底就将完工。国家高性能医疗器械创新中心是目前全国16个国家制造业创新中心之一,四川分中心落地在成都医学城三医创新中心4期,投入运营后不仅提升成都的国家级创新平台能级,还将提升全省高性能医疗器械研发和制造能力,打造贯穿创新链、产业链和资金链的高性能医疗器械产业创新生态。

成都日报锦观新闻记者 李娟
受访单位供图

成都智慧车城发展有限公司董事长刘滔:

“这里将是成都最大的氢能产业综合体”

强担当 企示录



成都智慧车城发展有限公司董事长刘滔



氢能汽车模型

打造西部氢能产业 科技创新中心

近期,多地发布氢能产业支持政策,涉及燃料电池汽车推广、加氢站建设、产业链打造等领域。对于这一潜在“蓝海”,成都也加快布局。在产业规划布局中,成都提出,要加快氢能推广应用,打造中国“绿氢之都”。

打造中国“绿氢之都”,应该如何发力?6月5日,记者来到成都西部氢能产业园,寻找成都打造“绿氢之都”的缘由和密码。“未来这里将是成都最大的氢能产业综合体。”成都智慧车城发展有限公司董事长刘滔日前在接受记者采访时道出了产业园的建设目标:力争成为西部地区标准最高、规模最大、区域位置最佳的以氢能为特色的新能源产业园区。

力电池、新能源汽车、氢能、储能等细分领域,着力打造千亿级绿色低碳产业规模。

去年6月成都出台文件,明确将积极发展绿色氢能,构建“制储输用”全产业链,加快建设“绿氢之都”。

成都打造“绿氢之都”有何优势,园区又将如何助力产业的聚集呢?分析目前成都及四川氢能产业发展现状时,刘滔认为:“成都氢能产业链健全,关键技术发展迅速。”而西部氢能产业园,是城市绿色能源、创新制造的产业创新策源地和聚集地。刘滔介绍,西部氢能产业园是由成都交子金控集团与龙泉驿区合作设立的成都智慧车城发展公司建设,以氢能制储输用企业和氢燃料电池的电堆系统、整车生产、关键零部件生产为核心,以智能制造、智能网联、电动汽车为重点,致力于打造全产业链的载体空间,努力成为中国西部氢能产业科技创新中心。

刘滔告诉记者,氢燃料电池技术是未来汽车发展的重要方向之一,氢能则是一个具备万亿级市场规模潜力的产业。对于潜在的万亿“蓝海”,在国内已有多个省份将氢能产业写入了“十四五”发展规划。成都也高度重视绿色低碳产业发展,近年来密集出台系列支持政策,聚焦光伏、动

已招引一批 “专精特新”企业入园

近年来,随着“绿氢之都”的建设,成都着力推进氢能“制储输用”全产业链发展,以及氢能汽车的推广应用。目前,成都已开通多条氢能公交线路。

“成都氢能汽车产业规模尚属起步期,整个氢能汽车产业链还在构建过程中。”分析目前成都及四川氢能产业发展现状时,刘滔认为吸引更多企业入驻,是园区的“核心使命”。

在产业展示中心一块电子屏幕上,刘滔向记者展示了一块招商地图,点开地图,各个省份的氢能优势企业均位列其中。如何吸引国内领先氢能企业入驻?把产业生态圈搭建起来,把产业链完善起来。“园区地处龙泉汽车城的核心地带,周边已集聚一汽大众、一汽丰田、吉利、沃尔沃、中植一客等整车生产企业,集聚了中创新航、亿纬锂能等新能源企业,产业基础良好。”

刘滔介绍,新能源汽车是汽车产业转型升级的重要方向,氢能产业园在新能源汽车的建圈强链中能起到重要作用。

5月9日,西部氢能产业园推介签约仪式上传来好消息:产业园已实现全部21栋建筑封顶和产业展示中心投入使用,初步招引了来自氢能、汽车电子、环境保护等产业的多家企业入园。“园区有望在2024年上半年正式投入使用。”刘滔介绍园区投入运营后,将签约氢能产业、汽车产业类企业或科研机构30—50家,其中链主企业1—2家,“专精特新”隐形冠军1—2家,国内外知名科研机构1—2家;计划到2025年底,引进氢能产业、汽车产业企业50—100家,初步形成氢能产业链,实现产值100亿元以上。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山
摄影 胥瑞可